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Перечень терминов и сокращений 

Агент ПОДД 

СМЭВ 

 

– типовое программное обеспечение, устанавливаемое в контуре 

ИС УВ и обеспечивающее сопряжение Витрин данных ИС УВ и 

ИС УВ с ПОДД СМЭВ 

БД – база данных 

бирка – Свободное время в расписании 

Витрина данных 

(Витрина)  

 

– это комплекс программных и технических средств в составе 

информационно-телекоммуникационной инфраструктуры 

Участника взаимодействия, обеспечивающий хранение и 

предоставление данных другим Участникам взаимодействия с 

использованием ПОДД СМЭВ 

ЕПГУ 

 

– единый портала государственных (муниципальных) услуг 

ИС – информационная система 

ИС Пользователя – информационная система, предоставляющая гражданам 

возможность записи на прием к врачу 

ИС Поставщика – информационная система, предоставляющая информацию в 

Витрину данных 

Подсистема – Подсистема взаимодействия с региональной Витриной данных 

Подсистема 

обеспечения 

доступа к данным 

СМЭВ (ПОДД 

СМЭВ) 

– часть транспортной подсистемы СМЭВ, обеспечивающая доступ 

к данным, размещённым на Витринах данных или в ИС 

Поставщика данных 

Участник 

взаимодействия 

– орган или организация, участвующая в информационном обмене 

через СМЭВ 
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1 Введение 

1.1 Область применения 

Настоящий документ описывает порядок работы с Подсистемой взаимодействия с 

региональной витриной данных Единой цифровой платформы МИС 3.0 (далее – "ЕЦП.МИС 

3.0", Система, ЕЦП) для медицинских организаций, осуществляющих деятельность в сфере 

обязательного медицинского страхования (далее – ОМС). 

1.2 Краткое описание возможностей 

Подсистема предназначена для отслеживания изменений по пациентам, структуре МО, 

врачам, услугам, расписанию, прикреплениям пациентов, недоступным для записи периодам, 

выписанным направлениям, необходимым для функционирования услуг на Едином портале 

государственных услуг (ЕПГУ) и загрузку этих изменений в Витрину, а также получения 

запросов на запись/отмену на услугу и выполнение этого запроса в Системе. 

1.3 Уровень подготовки пользователя 

Пользователи Системы должны обладать квалификацией, обеспечивающей, как 

минимум: 

 базовые навыки работы на персональном компьютере с графическим 

пользовательским интерфейсом (клавиатура, мышь, управление окнами и 

приложениями, файловая Система); 

 базовые навыки использования стандартной клиентской программы (браузера) в 

среде Интернета (настройка типовых конфигураций, установка подключений, 

доступ к веб-сайтам, навигация, формы и другие типовые интерактивные 

элементы); 

 базовые навыки использования стандартной почтовой программы (настройка 

учетной записи для подключения к существующему почтовому ящику, создание, 

отправка и получение e-mail). 
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1.4 Перечень эксплуатационной документации, с которым необходимо 

ознакомиться пользователю 

Перед началом работы пользователям рекомендуется ознакомиться с положениями 

данного руководства пользователя в части своих функциональных обязанностей. 
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2 Назначение и условия применения 

2.1 Виды деятельности, функции, для автоматизации которых предназначено 

данное средство автоматизации 

Подсистема предназначена для отслеживания изменений по пациентам, структуре МО, 

врачам, услугам, расписанию, прикреплениям пациентов, недоступным для записи периодам, 

выписанным направлениям, необходимым для функционирования услуг на Едином портале 

государственных услуг (ЕПГУ) и загрузку этих изменений в Витрину, а также получения 

запросов на запись/отмену на услугу и выполнение этого запроса в Системе. 

2.2 Условия, при соблюдении которых обеспечивается применение средства 

автоматизации 

Доступ к функциональным возможностям и данным модуля реализуется посредством 

веб-интерфейса. Работа пользователей Системы осуществляется на единой базе данных ЦОД. 

Работа в Системе выполняется через автоматизированные рабочие места персонала (в 

соответствии с местом работы, уровнем прав доступа к функциональным возможностям и 

данным Системы). 

Настройка рабочего места (создание, настройка параметров работы в рамках МО, 

предоставление учетной записи пользователя) выполняется администратором МО. Настройка 

общесистемных параметров работы, конфигурация справочников выполняется 

администратором системы. Описание работы администраторов приведено в документе 

"Руководство администратора системы". 

2.3 Порядок проверки работоспособности 

Для проверки работоспособности системы необходимо выполнить следующие 

действия:  

 Выполнить авторизацию в Системе и открыть АРМ. 

 Вызвать любую форму.  

При корректном вводе учетных данных должна отобразиться форма выбора МО или 

АРМ, либо АРМ пользователя. При выполнении действий должно не должно отображаться 
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ошибок, система должна реагировать на запросы пользователя, например, отображать ту или 

иную форму. 
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3 Подготовка к работе 

3.1 Состав и содержание дистрибутивного носителя данных 

Система передается в виде функционирующего комплекса на базе средств 

вычислительной техники. 

Система развертывается Исполнителем. 

Работа в Системе возможна через следующие браузеры (интернет-обозреватели): 

 Mozilla Firefox (рекомендуется); 

 Google Chrome. 

Перед началом работы следует убедиться, что установлена последняя версия браузера. 

При необходимости следует обновить браузер. 

3.2 Порядок запуска Системы 

Для входа в Систему выполните следующие действия: 

 Запустите браузер. Отобразится окно браузера и домашняя страница. 

 

 Введите в адресной строке обозревателя адрес Системы, нажмите клавишу Enter. 

Отобразится главная страница Системы. 
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Примечание – Адрес для подключения предоставляется администратором. Если 

страница Системы установлена в качестве домашней страницы, то она отобразится сразу после 

запуска браузера. 

Для удобства использования рекомендуется добавить адрес Системы в закладки 

интернет-обозревателя, и/или сделать страницу Системы стартовой страницей. 

 

Авторизация в Системе возможна одним из способов: 

 с использованием логина и пароля; 

 с помощью ЭП (выбора типа токена и ввод пароля); 

 с помощью учетной записи ЕСИА. 

1 способ: 

 Введите логин учетной записи в поле Имя пользователя (1). 

 Введите пароль учетной записи в поле Пароль (2). 

 Нажмите кнопку Войти в систему. 

2 способ: 

 Перейдите на вкладку "Вход по токену": 
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 Выберите тип токена. 

 Введите пароль от ЭП в поле ПИН-код/Сертификат (расположенное ниже поля 

"Тип токена"). Наименование поля зависит от выбранного типа токена. 

 Нажмите кнопку "Вход по карте". 

Примечания 

1 На компьютере Пользователя предварительно должно быть установлено и 

запущено программное обеспечение для выбранного типа токена. 

2 Предварительно может потребоваться установить сертификаты пользователей 

администратором системы в программном обеспечении выбранного типа токена. 

При неправильном вводе имени пользователя и (или) пароля отобразится 

соответствующее сообщение. В этом случае необходимо повторить ввод имени пользователя и 

(или) пароля. 

3 способ: 

 Перейдите на вкладку "Вход через ЕСИА". Будет выполнен переход на страницу 

авторизации через ЕСИА. 

 Введите данные для входа, нажмите кнопку Войти. 

П р и м е ч а н и е  – Для авторизации через ЕСИА учетная запись пользователя должна 

быть связана с учетной записью человека в ЕСИА. Учетная запись пользователя должна быть 

включена в группу "Авторизация через ЕСИА". 
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При неправильном вводе имени пользователя и (или) пароля отобразится 

соответствующее сообщение. В этом случае необходимо повторить ввод имени пользователя и 

(или) пароля. 

 После авторизации одним из способов отобразится форма выбора МО. 

 

Укажите необходимую МО и нажмите кнопку "Применить". 

 Отобразится форма выбора АРМ по умолчанию. 

 

Примечание  – Форма отображается, если ранее не было выбрано место работы по 

умолчанию, или при входе была изменена МО. После выбора места работы, указанный АРМ 

будет загружаться автоматически после авторизации. 

Выберите место работы в списке, нажмите кнопку "Применить". Отобразится форма 

указанного АРМ пользователя. 
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4 Подсистема взаимодействия с региональной витриной данных 

4.1 Общие сведения 

Подсистема обеспечивает модернизацию информационного взаимодействия при 

управлении потоками пациентов и ресурсами МО при предоставлении услуг записи на Едином 

портале государственных и муниципальных услуг (функций) гражданам с использованием 

региональной витрины расписаний врачей на базе типового решения Витрина данных Единой 

информационной платформы НСУД.  

Подсистема не имеет клиентской части, но требует настройки в Системе:  

– для добавления МО в Витрину данных; 

– для добавления специалистов в Витрину данных; 

– для формирования слотов для записи к врачу в зависимости от возраста пациента. 

4.2 Добавление МО в Витрину через интерфейс Системы 

Настройки, необходимые для отображения МО в Витрине данных, включают: 

 настройки справочника организации; 

 настройки паспорта МО; 

 настройки структуры МО; 

 настройки параметров Системы. 

4.2.1 Настройки справочника организации 

Для настройки справочника организации: 

 перейдите в раздел "Организации". Отобразится форма "Справочник 

организаций"; 

 выберите организацию и нажмите кнопку "Изменить". Отобразится форма 

"Организация: Редактирование"; 

 на форме проверьте отсутствие установленного флага "Не работает в данной 

Системе"; 
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Рисунок 1 Флаг Не работает в данной Системе 

 проверьте наличие данных в поле "Краткое наименование"; 

 

Рисунок 2 Поле Краткое наименование 



14 

 

 нажмите кнопку "Сохранить". 

Подробнее о работе с формой "Справочник организаций" см. в справке "Справочник 

организаций". 

4.2.2 Настройки паспорта МО 

Для настройки паспорта МО: 

 перейдите в раздел "Паспорт МО". Отобразится форма "Паспорт МО"; 

 на форме проверьте наличие данных в поле "ОИД"; 

 

Рисунок 3 Поле ОИД 

 

П р и м е ч а н и е – При отсутствии данных в поле "ОИД" заполнение выполняется 

пользователем АРМ администратора ЦОД на форме "Заполнение OID для МО". Подробнее о 

работе с формой см. в справке "Заполнение OID для МО". 

 проверьте данные в поле "Дата закрытия" – дата закрытия головной МО должна 

быть больше текущей даты или отсутствовать в поле; 
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Рисунок 4 Поле Дата закрытия 

 

 перейдите на вкладку "Справочная информация"; 

 проверьте отсутствие установленного флага "Тестовая МО"; 
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Рисунок 5 Флаг Тестовая МО 

 

 нажмите кнопку "Сохранить". 

Подробнее о работе с формой "Паспорт МО" см. в справке "Паспорт МО". 

4.2.3 Настройки структуры МО 

Для настройки структуры МО: 

 перейдите в раздел "Структура МО". Отобразится форма "Структура МО"; 

 выберите структурный элемент и перейдите на вкладку "Подразделения". 

Отобразится форма "Подразделения". 

Подробнее о работе с вкладкой см. в разделе "Вкладка Подразделения"; 

 выберите подразделение из списка и нажмите кнопку "Изменить". Отобразится 

форма "Подразделение: Редактирование"; 

 проверьте наличие данных в поле "Адрес здания"; 
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Рисунок 6 Поле Адрес здания 

 

 нажмите кнопку  в поле "Адрес здания". Отобразится форма "Адрес: 

Редактирование"; 

 проверьте наличие данных на форме в полях:  

­ "Территория"; 

­ "Индекс"; 

­ "Город"; 

­ "Район"; 

­ "Регион"; 
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Рисунок 7 Форма Адрес: Редактирование 

 

­ нажмите кнопку "Сохранить"; 

Подробнее о работе с формой "Адрес: Редактирование" см. в справке "Адрес. 

Редактирование"; 

 выберите структурный элемент и перейдите на вкладку "Группа отделений". 

Отобразится форма "Группа отделений"; 

 выберите группу отделений и нажмите кнопку "Изменить". Отобразится форма 

"Группа отделений: Редактирование". 

Подробнее о работе с формой см. в справке "Группа отделений. Добавление"; 

 на вкладке "Основные данные" проверьте данные в поле "Окончание" – дата 

окончания действия должна быть больше текущей даты или отсутствовать в поле; 
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Рисунок 8 Поле Окончание 

 

 проверьте данные в поле "Тип" – в группе подразделений тип подразделения 

должен быть "Поликлиника" или "Параклиника"; 
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Рисунок 9 Выпадающий список поля Тип 

 проверьте наличие установленного флага "Включить запись операторами"; 

 

Рисунок 10 Флаг Включить запись операторами 
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П р и м е ч а н и е – Флаг "Включить запись операторами" отображается и доступен 

для редактирования пользователям АРМ администратора ЦОД. 

 перейдите на вкладку "ФРМО"; 

 проверьте наличие данных в полях: 

– "ФРМО справочник структурных подразделений"; 

– "ОИД ФРМО Структурного подразделения" (заполняется автоматически); 

 

Рисунок 11 Вкладка ФРМО 

­ нажмите кнопку "Сохранить". 

4.2.4 Настройки параметров Системы 

Для настройки параметров Системы: 

 перейдите в раздел "Сервис" – "Система" – "Параметры системы". Отобразится 

форма "Параметры системы"; 

 в папке "Общие настройки" выберите раздел "Запись пациентов". Отобразится 

форма "Запись пациентов"; 

 перейдите в раздел "Портал мед. услуг"; 
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 если МО принимает пациентов без прикрепления, проверьте наличие 

установленного флага "Разрешить запись в МО без прикрепленного населения", а 

также наличие МО в списке "МО, обслуживающие пациентов без прикрепления"; 

 

Рисунок 12 Настройки МО, принимающей пациентов без прикрепления 

 

 если МО принимает пациентов по прикреплению, проверьте наличие 

установленного флага "Ограничить запись по месту прикрепления" и отсутствие 

установленного флага "Разрешить запись в МО без прикрепленного населения". В 

этом случае не имеет значения включена ли МО в список раздела "МО, 

обслуживающие пациентов без прикрепления" – он отображается только при 

установленном флаге "Разрешить запись в МО без прикрепленного населения"; 
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Рисунок 13 Настройки МО, принимающей пациентов по прикреплению 

П р и м е ч а н и е – При наличии установленных флагов "Разрешить запись в МО без 

прикрепленного населения" и "Ограничить запись по месту прикрепления" в разделе "МО, 

обслуживающие пациентов без прикрепления" не должна содержаться настраиваемая МО. 

 если МО принимает пациентов по прикреплению в регионе, проверьте отсутствие 

установленных флагов "Ограничить запись по месту прикрепления" и "Разрешить 

запись в МО без прикрепленного населения". В этом случае не имеет значения 

включена ли МО в список раздела "МО, обслуживающие пациентов без 

прикрепления" – он отображается только при установленном флаге "Разрешить 

запись в МО без прикрепленного населения". 
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П р и м е ч а н и е – При наличии установленного флага "Разрешить запись в МО без 

прикрепленного населения" в разделе "МО, обслуживающие пациентов без прикрепления" не 

должна содержаться настраиваемая МО. 

 нажмите кнопку "Сохранить". 
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Когда добавлен атрибут "Принимает по прикреплению в регионе", флаг "Ограничить 

запись по месту прикрепления" перестает оказывать влияние на значение типа прикрепления. 

Флаг выставлен или снят – тип прикрепления все равно будет "Принимает по прикреплению в 

регионе". 

4.3 Добавление специалистов в Витрину через интерфейс Системы 

Предварительно должна быть выполнена загрузка медицинских организаций в Витрину. 

Описание условий для того, чтобы МО попала в Витрину, см. в п.4.2. 



26 

1. Структура МО – Форма "Группа отделений" – Вкладка "Основные данные": поле "Тип 

отделения" должно быть заполнено только значением "Поликлиника" или 

"Параклиника". 

 

2. Установить флаг "Включить запись операторами" на форме "Структура МО" – форма 

"Группа отделений" – Вкладка "Основные данные". 
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3. Структура МО – Штатные расписания – Строки штатного расписания – Форма "Строка 

штатного расписания": поле "Должность" должно быть заполнено. При этом должность 

специалиста должна иметь связку со справочником ФРМР в интерфейсе "Справочники" 

– medpersonalpost. 
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А также должность должна находиться в справочнике НСИ. 

 

В итоге поле "Должность" должно быть заполнено значением из справочника НСИ. 

 

4. Структура МО – Сотрудники – Место работы сотрудника – Форма "Место работы" – 

Вкладка "Атрибуты ЭР": снять флаг "Не отображать на региональном портале". 

https://nsi.rosminzdrav.ru/#!/refbook/1.2.643.5.1.13.2.1.1.607/version/1.2
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5. "Структура МО" – "Сотрудники" – "Место работы сотрудника" – Форма "Место работы" 

– Вкладка "Атрибуты ЭР": поле "Тип записи" должно быть заполнено значением "Через 

электронную регистратуру и регистратуру ЛПУ". 
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6. "Структура МО" – "Сотрудники" – "Место работы сотрудника" – Форма "Место работы" 

– Вкладка "Период работы": Поле "Дата окончания" должно быть пустым или 

заполненным датой больше текущего времени. 

 

4.4 Формирование слотов для записи к врачу в зависимости от возраста 

пациентов 

Чтобы определить возрастную категорию для слотов нужно: 

1) В отделении выбрать возрастную группу на форме "Отделение". 
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2) На Форме "Редактирование расписания работы врача" для возрастной группы 

"малыши" требуется в тексте примечания написать одно из словосочетаний (c учетом 

регистра): 

 ДО ГОДА; 

 ДО 1 ГОДА; 

 ДЕТИ 1 ГОДА; 

 ДЕТЕЙ 1 ГОДА. 

3) Выбрать, если требуется конкретный день. Автоматически выставляется период 

действия, но можно менять. 

4) Выбрать, если нужно выставить период действия. 

 

Обязательно в примечании "Тип" должно быть выбрано значение "4. Дополнительная 

информация о приеме". 
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При изменении возрастной группы слоты, которые уже созданы не будут изменены. 

Потребуется создать расписание заново. 
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5 Аварийные ситуации 

5.1 Описание аварийных ситуаций 

Надежность Системы обеспечивается при следующих аварийных ситуациях: 

 отказ Системы; 

 сбой Системы. 

Отказом Системы следует считать событие, состоящее в утрате работоспособности 

Системы и приводящее к невыполнению или неправильному выполнению контрольных 

примеров или задач функциональных модулей. 

Сбоем Системы следует считать событие, состоящее во временной утрате 

работоспособности Системы и характеризуемое возникновением ошибки при выполнении 

контрольных примеров или задач функциональных модулей. 

В Системе предусмотрено автоматическое восстановление обрабатываемой 

информации в следующих аварийных ситуациях: 

 программный сбой при операциях записи-чтения; 

 разрыв связи с клиентской программой (терминальным устройством) в ходе 

редактирования/обновления информации. 

В Системе предусмотрена возможность ручного восстановления 

обрабатываемой информации из резервной копии в следующих аварийных ситуациях: 

 физический выход из строя дисковых накопителей; 

 ошибочные действия обслуживающего персонала. 

В Системе предусмотрено автоматическое восстановление работоспособности 

серверной части Системы в следующих ситуациях: 

 штатное и аварийное отключение электропитания серверной части; 

 штатная перезагрузка Системы и загрузка после отключения; 

 программный сбой общесистемного программного обеспечения, приведший к 

перезагрузке Системы. 

В Системе предусмотрено полуавтоматическое восстановление 

работоспособности серверной части Системы в следующих аварийных ситуациях: 
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 физический выход из строя любого аппаратного компонента, кроме дисковых 

накопителей – после замены компонента и восстановления конфигурации 

общесистемного программного обеспечения; 

 аварийная перезагрузка системы, приведшая к нефатальному нарушению 

целостности файловой системы – после восстановления файловой системы. 

Для восстановления Системы после отказа или сбоя, необходимо сначала 

устранить причину отказа/сбоя (заменить неисправное оборудование, устранить 

системные ошибки и др.), а затем предпринять следующие действия: 

 установить операционную систему, а затем – соответствующий пакет обновления; 

проверить правильность работы домена. 

 установить СУБД, а затем – соответствующий пакет обновления. 

 восстановить базу данных из резервной копии; перезагрузить сервер после 

восстановления базы данных. 

 проверить доступность Системы; чтобы убедиться в правильности работы, 

запустите сценарий проверки основных функций. 

 активировать возможность работы пользователей в штатном режиме. 

В случае отказа или сбоя Системы, связанного с неисправностью оборудования, 

работы проводит Администратор Заказчика. 

В случае отказа или сбоя Системы, связанного с системной ошибкой, работы 

проводит Администратор Исполнителя. 

5.2 Действия в случае несоблюдения условий выполнения технологического 

процесса 

При работе с Системой пользователю могут отображаться сообщения нескольких 

типов: 

 сообщение об успешном завершении действия; 

 сообщение об ошибке; 

 предупреждение; 

 сообщение о неисправности системы. 

Сообщение об успешном завершении действия содержит краткое резюме операции. 

Для закрытия сообщения нажмите кнопку ОК. 
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Сообщение об ошибке отображается в случае, когда дальнейшее выполнение действия 

в Системе невозможно. Как правило, в таком сообщении содержится краткое описание причины 

возникновения ошибки. Для закрытия сообщения об ошибке нажмите кнопку ОК. 

 

Предупреждение отображается в том случае, если действия, совершенные оператором, 

могут повлечь за собой какие-либо особенности в выполнении операции, но не приведут к 

ошибке. Например, если оператор укажет у сотрудника ставку менее 0,1, то отобразится 

сообщение, что такая ставка не будет учитываться при выгрузке. Для того чтобы продолжить 

выполнение действия, нажмите кнопку Да/Продолжить. Для того чтобы прекратить действие, 

нажмите кнопку Нет/Отмена. 

В случае возникновения ошибки о неисправности системы, пользователю системы 

следует обратиться к администратору системы. 

Администратор системы для решения проблем обращается к эксплуатационной 

документации, настоящему руководству, онлайн справочной системе. 

В случае невозможности разрешения ситуации следует обратиться в техническую 

поддержку. 

 


